

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.298

Segunda Época | Jércoles 8 de Octubre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Bajo el régimen del Directorio

Hacia el ejercicio de la ciudadanía

Y suponíamos y seguramente lo supondrás también el Presidente del Directorio Militar, al hacer público el propuesto, que la creación de un organismo apto para la gobernanza del Estado, como La Unión Patriótica, habría de producir efectos muy encontrados, discusiones muy vivas e interesantes, desdres más o menos ligados en ciertos sectores, y fervientes entusiasmos, francamente optimistas, en otros.

Y así está ocurriendo. La lectura de la prensa de provincias nos da informes suficientemente claros y terminantes, que demuestran aquellos augurios a que nos referimos.

Los primeros anuncios hechos por el ilustre caudillo que rige hoy los destinos de la Nación, fueron recibidos con sorpresa, o escépticismo, o indiferencia—según categorías y temperamentos—por los profesionales de la política. La «ocurrencia» del general Primo de Rivera, de crear una agrupación de hombres patriotas, que succedería al Directorio en el poder, no establece el programa que las oligarquías fraccionadas se habían trazado.

El Directorio—se dirá—limitará su acción a separarnos del poder durante un tiempo determinado; a deshacer las felonías que bajo nuestra dirección y simpatía se habían cometido; a resolver, en fin, los graves problemas nacionales que unsa inaptitud dejó planteados. Pero una vez realizado ese programa, fatal y necesariamente tendremos que volver a gobernar, porque somos los especializados, los profesionales de la política, únicos capaces para ello.

Y he aquí el desengano y la sorpresa. El Directorio Militar, con plena noción de sus responsabilidades y de los sagrados compromisos contraídos ante España, no podrá abandonar los intereses patrios, después de una breve gestión depuradora y de las severas sanciones aplicadas, a los mismos hombres, autores, cómplices o encubridores del desbarajuste nacional. Se mejante solución, contraria a la ética y al sentido común, no podía—repetimos—pensarla siquiera el Directorio, y de ahí el propósito firme, perseverante y tenaz de su Presidente, de crear la Unión Patriótica.

No ha sido labor fácil ni tarea rápida el propagar la buena nueva y el llevarla por esas ciudades y villas en forma de escritos y diseños al alcance de todas las inteligencias. Pueblos habituados a la pasada esclavitud, sin esperanzas de redención, acogían con glacial indiferencia las salvadoras predicciones; la risa burlona de los caciques y sus secuaces, que era amenaza terrible para quienes se acogieran a la nueva bandera, retraía, miedos, a los antiguos rebeldes de dóctiles cordones; y los pasados desengaños, tantas veces sufridos, ante promesas no cumplidas por los políticos de oficio, contribuían a mantener alejados del movimiento redentor a muchísimas personas sensatas y de valor positivo.

Pero todas estas resistencias se vencieron y la doctrina sisónica del patriotismo y de la ciudadanía, ha conseguido abrirlle paso.

Capitales y provincias como Oviedo, Murcia, Zaragoza, Cáceres, Tarragona, Toledo, Castellón, Palencia, Salamanca, Valencia, Jaén, Almería, Lérida, y todas en fin, han escuchado y se han asimilado las boletines del nuevo plan regenerador y han respondido al llamamiento de las voces houradas y patrióticas, con singular entusiasmo. Poblaciones importantes, villas y lugares, han organizado sus juntas locales de Unión Patriótica y forman hoy comuniones entusiastas y unidas, dispuestas a secundar la obra del Directorio, y a ejercer sus derechos de ciudadanía, y a cumplir sus deberes de pueblos libres, tan pronto como sean requeridos para ello.

Y los profesionales del viejo régimen han comenzado a ponérse serios. Los antiguos caciques y sus órganos en la prensa comentan el movimiento iniciado, lo critican en términos de acritud y manifiestan claramente con ello la preocupación que les doma.

Ya no es para los políticos una utopía la reunión e identificación de los hombres buenes y patriotas, decididos a redimir a los pueblos. Y el tono burdo de antes, ha sido reemplazado por el triste presentimiento, de que la aveña falsa de ciudadanos, ha de ser la ova arrolladora que ahogue y extermina las malas pasiones y las perniciosas costumbres, que el Directorio Militar vela a diario.

Unión Patriótica arraiga cada día más en la conciencia nacional. Y sus doctrinas salvadoras, siguen propagándose por toda España por hombres dignos de los, con fervores de convencidos y con argumentos inconfundibles.

La Nación entera, responde al llamamiento.

X

CRÓNICA LOCAL

Sol y sombra, quién quiere! Hubiera ido muy bien este pregón al día de ayer. Al sol, un calor casi pegajoso, propio más bien de la canícula, aunque sin las inconveniencias del levante, más temible que una visita de cumplido para un nervioso; y a la sombra, un fresco ideal, al que contribuyeron algunas ráfagas de aire tan tenuas que apenas se levantaron un ademán de banera del suelo. Y conste que en algunas calles lo que sobra es basura que levan!

Resumiendo, que el día brindó materia climatológica para todos los gustos: para los fríos, un sol evocador de las calorías del éxito, y para los temperamentos fogosos, un atardecer que quitaba el sentido. «Lo cual que» (como dicen en los barrios bajos madrileños) no tiene

nada de particular. Es muy natural que el sol caliente y que refresque la luna. Pero forzoso es hablar de algo cuando no hay nada de que hablar.

El tan decantado sosiego de la ciudad, al que ya hemos aludido otras veces, alcanzó ayer su grado máximo.

La jornada oficial apenas si se apuntó otra cosa que una reunión de la Comisión de Ornato en el Ayuntamiento, la proyectada alineación de la calle de Rueda López, y el fallo del Tribunal de oposiciones de la Brigada sanitaria.

La crónica de sucesos en la capital estuvo hecha una monada, como para escupir la fecha de ayer en «mármoles de oro» que dijo un colega. ¡Con decir a ustedes que no hubo ni un atropello! Pero la resplandor el correo de la provincia, que trajo noticias de un grave accidente ocurrido en Lepe, del que fue víctima una niña del aterrizaje de un avión con averías.

Del negocio uvero, la prosecución de los embargos y telegramas a granel. La campaña de 1924 está en su apogeo.

La noche cerró con el consabido «No hay novedad», una frase tan simpática y a la que tanto horror tenemos los periodistas.

Nuestro estimado amigo y culto colaborador, el secretario del Ayuntamiento don David Esteban, ha obtenido en los Juegos florales de Badajoz, uno de los premios—una valiosa pluma de oro—como galardón a su soneto «La noche triste de Hernán Cortés», presentado a uno de los temas de dicho Certamen.

Reciba el inspirado voto nuestra felicitación.

Ha venido de Melilla don Rodolfo Losenigg. Para sus posesiones de Huércal han salido don Luis G. Huertas y familia.

Ha venido de Teruel don Francisco Alonso. Marichu a Alhama doña Carmen López García.

Con su distinguida familia ha regresado de sus posesiones de Lúcar el vicepresidente de la Comisión provincial don Joaquín Navarro Saavedra.

De Aguadulce se han trasladado a Madrid el teniente auditor de primera don Maximino Cuervo y su distinguida familia.

Ha regresado a Écija el párroco don Adrián Martínez.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Montoya Martínez, María Ferre Iborra y Agustín Andújar Torregrosa.

Defunciones: Rita Corrajal Soria.

Matrimonios: José Ruiz Gallart con María López Martínez.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Esteban Usoz Ros, Luis Sánchez Martínez y Francisco Villegas Ramón.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José Garrota del Agua con Angeles Prados Ballos.

ATERRIZA EN ADRA

Un avión con averías

A las dos de la tarde del lunes aterrizaron en la playa de Adra el avión C. T. F. H. G. n.º 171 que desde Alicante volaba para Málaga.

Tiene una avería en el motor.

El aparato iba pilotado por Mr. Mauville, que resultó indemne.

Noticias recibidas anoche dan cuenta de la llegada de otro aparato con dos mecánicos que procedieron a reparar las averías del avión 171.

Reparadas éstas, los dos aparatos salieron para Málaga con el piloto del primero y los mecánicos aludidos.

Nuestro clima

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco 19°
Idem húmedo 12°
Barómetro 766°
Termómetro 18°
Máxima a la sombra 21°
Mínima 16°
Viento E N.
Rizado Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco 18°
Idem húmedo 15°
Barómetro 765°
Termómetro 19°
Viento O.
Mar. Rizada
Cielo Despejado

POR TELEFONO

Del crimen en el expreso de Andalucía

Triste devoción

Madrid, 7.12 noche.
Hoy le fué entregada a la familia del empleado de Correos señor Lozano, violentemente asesinado cuando prestaba sus servicios en la ambulancia del expreso de Andalucía, meses atrás, las ropas de su equipaje y las prendas de su pertenencia.

La familia del desventurado oficial a la virtud que el gabán que se lo devolvía no era el que usaba la víctima.

Se sospecha por tanto que pertenece a alguno de los asesinos, pues la otra víctima, el señor Orts, usaba gabardina.

Resumiendo, que el día brindó materia climatológica para todos los gustos: para los fríos, un sol evocador de las calorías del éxito, y para los temperamentos fogosos, un atardecer que quitaba el sentido. «Lo cual que» (como dicen en los barrios bajos madrileños) no tiene

nada de particular. Es muy natural que el sol caliente y que refresque la luna. Pero forzoso es hablar de algo cuando no hay nada de que hablar.

El tan decantado sosiego de la ciudad, al que ya hemos aludido otras veces, alcanzó ayer su grado máximo.

La jornada oficial apenas si se apuntó otra cosa que una reunión de la Comisión de Ornato en el Ayuntamiento, la proyectada alineación de la calle de Rueda López, y el fallo del Tribunal de oposiciones de la Brigada sanitaria.

La crónica de sucesos en la capital estuvo hecha una monada, como para escupir la fecha de ayer en «mármoles de oro» que dijo un colega. ¡Con decir a ustedes que no hubo ni un atropello! Pero la resplandor el correo de la provincia, que trajo noticias de un grave accidente ocurrido en Lepe, del que fue víctima una niña del aterrizaje de un avión con averías.

Del negocio uvero, la prosecución de los embargos y telegramas a granel. La campaña de 1924 está en su apogeo.

La noche cerró con el consabido «No hay novedad», una frase tan simpática y a la que tanto horror tenemos los periodistas.

Nuestro estimado amigo y culto colaborador, el secretario del Ayuntamiento don David Esteban, ha obtenido en los Juegos florales de Badajoz, uno de los premios—una valiosa pluma de oro—como galardón a su soneto «La noche triste de Hernán Cortés», presentado a uno de los temas de dicho Certamen.

Reciba el inspirado voto nuestra felicitación.

Ha venido de Melilla don Rodolfo Losenigg. Para sus posesiones de Huércal han salido don Luis G. Huertas y familia.

Ha venido de Teruel don Francisco Alonso. Marichu a Alhama doña Carmen López García.

Con su distinguida familia ha regresado de sus posesiones de Lúcar el vicepresidente de la Comisión provincial don Joaquín Navarro Saavedra.

De Aguadulce se han trasladado a Madrid el teniente auditor de primera don Maximino Cuervo y su distinguida familia.

Ha regresado a Écija el párroco don Adrián Martínez.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Montoya Martínez, María Ferre Iborra y Agustín Andújar Torregrosa.

Defunciones: Rita Corrajal Soria.

Matrimonios: José Ruiz Gallart con María López Martínez.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Esteban Usoz Ros, Luis Sánchez Martínez y Francisco Villegas Ramón.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José Garrota del Agua con Angeles Prados Ballos.

ATERRIZA EN ADRA

Un avión con averías

A las dos de la tarde del lunes aterrizaron en la playa de Adra el avión C. T. F. H. G. n.º 171 que desde Alicante volaba para Málaga.

Tiene una avería en el motor.

El aparato iba pilotado por Mr. Mauville, que resultó indemne.

Noticias recibidas anoche dan cuenta de la llegada de otro aparato con dos mecánicos que procedieron a reparar las averías del avión 171.

Reparadas éstas, los dos aparatos salieron para Málaga con el piloto del primero y los mecánicos aludidos.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

Homenaje a justicia

Monumento en honor de don Avelino Montero Ríos Villegas

En la velada necrológica celebrada en la Real Academia de Medicina, bajo la presidencia del Subsecretario de Gobierno, el 27 de mayo último, se hizo público el acuerdo de erigir un Monumento en homenaje de dicho ilustre fallecido, a quien se deben muchos trascendentales servicios en bien de intereses públicos. Este homenaje se inauguraría, a ser posible, cuando se implantara en Madrid el Tribunal para niños.

La figura del señor Montero Ríos Villegas es una de las más acrisoladas, bien hechas y simpáticas de cuantas figuran en el cuadro de honor de los políticos durante los últimos lustros, por ser de las que más han sacrificado vanidades y egosismos en aras de la madre Patria y en bien de sus prestigios y adelantos.

No actuaremos ya diez de los Tribunales para niños en las ciudades de Barcelona, Bilbao, Valencia, Tarragona, Vitoria, Murcia, Santa Sebastián, Zaragoza, Almería y Pamplona, ni se harían preparadas para implantarlas las de Madrid, Santander, Sevilla, Granada, Córdoba, y otras capitales, si Montero Ríos Villegas, renunciando a las más legítimas aspiraciones de una vida pública ejemplar, no hubiera perseguido con tenacidad, y gestiones de cuantas influencias y medios le eran posibles, la presentación del proyecto de Ley, su tramitación asidua en ambas Cámaras y su aprobación definitiva.

Por esto, a medida que la experiencia y los Tribunales publican los resultados de los milagrosos de tan facultada reforma, la conciencia pública se muestra maravillada; muchos corazones se sienten conmovidos, y miles de labios cantan himnos de bendición y gratitud, exaltando la memoria de aquél espejo de patriotas.

Dos figuras preciadas y bienhechoras de la Infancia son las que han dado en nuestra nación los mayores impulsos que ésta ha recibido en lo que va de siglo: una, el malogrado Dr. Manuel Tolosa i Atauri, iniciador de la Ley de Protección a la Infancia, promulgada en 1904; y otra, Avelino Montero Villegas, iniciador de la Ley de Tribunales para niños, promulgada en 1918. Recaudada la cantidad necesaria para erigir un Monumento al primero, éste se ha confiado al laureado escultor don José Ortells. Y resueltito el Consejo Superior de Protección a la Infancia a demostrar su devoción perdurable y gratitud profunda al segundo, acuerda abrir otra suscripción pública, para la cual solicita la adhesión y el auxilio de cuantas personas aman a la infancia, deseas su más perfecta educación y se preocupan con el apostolado de afirmar un progreso que demandan la moral pública y la cultura de los ciudadanos.

La Comisión organizadora la componen los



El señor

DON ANTONIO M. IRIBARNE SCHEIDNAGEL

ABOGADO, EX-ALCALDE DE ESTA CAPITAL, EX-PRESIDENTE DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO Y PRESIDENTE DE LA JUNTA DE EMIGRACIÓN

Ha fallecido a los sesenta y dos años de edad, después de recibir los S. S. y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su madre doña Fernanda Scheidnagel y Giménez de Molina; hijo don Francisco Iribarne Castro; hermanos doña Fernanda, don Luis, don Joaquín y doña Constanza; hermanos políticos don José Grández Pérez, doña Concepción de Lamo Gómez, doña María Blanco de la Riva y don Manuel de Oña y Rodríguez; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy 8, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Santo Domingo, al Cementerio de San José, por lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

El Rey recibe a los viticultores

Madrid, 7.—12 noche.

Don Alfonso recibió hoy en Audiencia a los representantes vitícolas de las regiones de la Mancha, Cataluña y Andalucía.

Entregaron a S. M. una exposición detallada sobre su angustiosa situación y sobre sus aspiraciones.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista con el Menarca.

Enfrega de un sable de honor al

Príncipe de Asturias

Esta mañana estuvo en Palacio una comisión, compuesta por el general Sare, el coronel y dos capitanes del regimiento del Rey, que fué a hacer entrega al Príncipe heredero de un sable de honor, que le regala la oficialidad de dicha unidad.

Su Alteza agradeció mucho el obsequio.

La comisión cumplió después al Rey.

Audencia del Príncipe

El Príncipe de Asturias recibió hoy en Audiencia al vocal del Directorio, general Navarro.

En honor a un diplomático

Invitado por el Rey hoy almorzó en Palacio, nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val.

FALLO DEL TRIBUNAL

La Brigada sanitaria

Ayer tarde, a las cinco, se reunió el Tribunal de las oposiciones a Médico del Laboratorio de la Brigada sanitaria provincial.

El Tribunal dió su fallo, resultando nombrado por unanimidad el opositor don Antonio Oliveros Ruiz.

El señor Oliveros recibió muchas felicitaciones por su nombramiento.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Sin noticias de África

Madrid, 7.—12 noche.
A la hora de costumbre estuvo en Palacio el presidente interino, marqués de Magaz.

A la salida del regio Alcázar manifestó a los periodistas que de Marruecos no había noticias nuevas.

Continúan las operaciones en Marruecos.—Estella permanecerá dos días en Madrid.

A la hora acostumbrada llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.

Al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido un telegrama del jefe del Gobierno, en el que le daba cuenta de que continuaban las operaciones sobre el sector de Beni Arós; aunque con poca intensidad.

Eos reporteros preguntaron al Presidente interino si había algo del viaje del general Primo de Rivera, pues continuaba diciéndose que llegaría en breve a la Corte.

El contralmirante Magaz contestó que tenía referencias de que el Presidente tenía propósitos de venir a Madrid por un par de días, para evacuar asuntos particulares; pero oficialmente, por su conducto directo, nada sabía.

Luego fue visitarle, para despedirse del Directorio, el x gobernador de Barcelona, general Lessada, que marcha a posesionarse de la Capitanía general del Campo de Gibraltar.

Consejo

Después de las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio militar.

A la salida manifestó a los periodistas el general Vallespinosa que de Ma-

ruecos no había nada de particular.

Añadió que la columna de Buharréx está referenciada y sigue en sus mismas posiciones en situación de espera.

Refiriéndose al Consejo, dijo que el subsecretario de Gracia y Justicia dio cuenta de las propuestas de la Junta organizadora de Poder Judicial.

También dió cuenta de varios expedientes de indulto y de libertad condicional y de otros referentes a obras de reparación en varias cárceles.

El subsecretario del Trabajo terminó la lectura de varios proyectos de casas baratas, los cuales quedaron aprobados en principio.

El subsecretario de la Guerra expuso varios expedientes de trámite.

Despacho ordinario

De Palacio marchó el contralmirante Magsz a la Presidencia, donde despidió con los subsecretarios de Gracia y Justicia, Estado y Guerra y con el director de Navegación.

Visitas

Esta noche visitaron al centralmirante Magaz el marqués de Cemillas y nuestro Embajador en Londres señor Merri del Val.

Nota aclaratoria

En la Presidencia facilitaron a la Prensa una nota oficial aclaratoria sobre los arbitrios que pueden exigir los Ayuntamientos por el concepto de circulación de vehículos.

Las clases sanitarias de Tijola

Esta madrugada llegaron a nuestra capital don Ricardo Cobo y Cobo y don Juan Pozo Velasco, médico y farmacéutico titular, respectivamente, del pueblo de Tijola.

Dichos señores vienen en representación propia y en la de sus compatriotas titulares de dicha localidad para visitar al gobernador civil señor Zumel, y exponerle asuntos relativos a la clase.

Noticias militares

Cuetas

Ha sido admitido para seguir en el Regimiento de Infantería Soria n.º 9, el recluta Enrique Valverde Granados número 8 por Oñate.

POR TELEFONO

Un hijo del marqués de Altamira muerto

Madrid, 7 12 noche.

Hoy se ha recibido en Madrid la noticia de haber sido muerto en Marruecos un hijo del marqués de Altamira, oficial del ejército.

La desgracia ocurrió ayer, al practicar un reconocimiento al frente de su sección, en el sector del Fondo.

Recibió un balazo en la ceja que le produjo la muerte momentáneamente.

También era pariente del subsecretario de la Guerra, duque de Tetuán y del marqués de Valdeiglesias.

Este último ha salido para Larache, para hacerse cargo del cadáver en representación de la familia.

PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Ana Orozco Baño

VIUDA DE CAMPOS

que falleció el día 8 de Octubre de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su descendiente hermana doña Amalia; sus sobrinos doña Araceli, doña María y don Guillermo Román Orozco y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se digan en la Iglesia de San Pedro el día 8 del actual, siendo la mayor la diez, y las que también se digan en las Iglesias de los pueblos de Peñalba y Huérmeda de Almería, se han aplicadas en su honor a las fiestas, rogando la santidad a estos actos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

El Imo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Granada y el Imo. Sr. Obispo de Almería tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

S. de destituyó un escrito de don Antonio Alemán solicitando la nulidad de la embargo realizado por el arrendatario de cierres de lujo.

Finalmente, signó estudiando los padrones de escaparates, toldos y letreros, sia que llegara a recaer acuerdo en definitiva.

A presentarse

Para informarle de asunto que la interesada deba comparecer en el negociado de quintas María López Martínez, madre del soldado fallecido en Julio de 1921, Gabriel López López.

También debe presentarse Antonio Alcazar Ortega, soldado que fué de Cuba, José Morales Hernández, Ramón López Quesada y Miguel Ortí Salvador.

Recurso desestimado

Por Real orden del ministerio de Hacienda, y a propuesta de la Dirección de Rentas públicas, ha sido desestimado el recurso interpuesto por el Ayuntamiento contra acuerdo de la Delegación de Hacienda, que se confirma, por consiguiente, declarando improcedente el arbitrio sobre los depósitos de materiales.

Las obras en la fuente

Bajo la dirección del señor Pérez Casals se sigue trabajando activamente en la fuente de la Ciudad.

Las obras de la Casa de máquinas van muy adelantadas.

El pozo que se construye en el lecho del río, y que tiene cinco metros de diámetro, lleva ya cuatro metros construidos.

Se ha suspendido el trabajo para cubrirlo en cuanto lleguen las vigas que se esperan con objeto de estar prevendidos en caso de avería del río.

Comisión permanente

Mañana celebrará su sesión semanal la Comisión permanente.

Comisión de Ornato

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato, informando favorablemente las peticiones de don Idaletor y don Domingo Morales, doña Margarita García Blanes y don Juan Plaza Calatrava, para realizar obras.

Una reforma

El alcalde ha concertado con el dueño de la casa que forma saliente en la calle de Rueda López el derribo de esta parte de la fachada para la perfecta alineación de dicha calle.

La expropiación se ha concertado en 6.500 pesetas.

Informado el asunto por la Comisión de Ornato, mañana se dará cuenta a la Permanente y cuanto antes se procederá al derribo, cubriendo, naturalmente, los trámites legales.

POR TELEFONO

Barcelona

Acto de cortesía

Madrid, 7.—12 noche.

Participan de Barcelona que esta tarde, la Diputación en corporación, devolvió la visita al gobernador civil, general Milans del Bosch.

Se cambiaron los discursos de rúbrica.

Destroyers americanos

Han fondeado en este puerto dos destroyers americanos.

Los comandantes de ambos buques de guerra cumplimentaron a las autoridades locales.

En pro del bacalao

El gobernador recibió hoy la visita del representante de una importante fábrica de bacalao que fué a pedir facilidades para poder exportar este artículo a aquel país.

El general de los Jesuitas sale para Roma

Hoy visitó el padre Ledesma que esta tarde, la Diputación en corporación, devolvió la visita al gobernador civil, general Milans del Bosch.

Mañana regresará a Barcelona y por la tarde embarcará con rumbo a Italia.

Para la Fiesta de la Raza

El Ayuntamiento ha vetado cinco mil pesetas, para contribuir al explendor de la Fiesta de la Raza.

También acordó asistir al acto que se celebra en Corporación.

En contra del castellano

En el Colegio de abogados ha terminado la reunión.

Vapores frigoríficos para Sud-América

Cosulich Line

El magnífico y acreditado vapor de pasaje,

"ATLANTA"

dotado de excelentes cámaras frigoríficas llegará a este puerto hacia el 20 de corriente, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORÍFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que comprometer la cabida con anticipación.

Para huecos e informes su agente, M. BERJON.—Boulevard, 59.

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY, ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALICANTE, MURCIA, PLATA, VALDIVIA, CORDOBA Y PISCO.

PINCHO

saldrá de Almería el 21 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos un entero 327'50 pesetas incluido impuestos.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y frigorífico y pasaje en Clase Primera, Segunda, Clase Media y Tercera clase, haciendo escalas en Dakar para abastecerse de agua y carbón, siendo la fecha probable del viaje el 15 de Diciembre.

Las Clases Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que tienen los establecimientos, tienen espaciosos salones aluminados escritorio y el trato es imponente.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO SOBRE IMPORTACIONES: Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los viajes de pasaje se efectúan dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas.

Reservado el servicio

NOTICIAS

El Sur de España

La Compañía de los caminos de hierro del Sur de España celebrará jura general extraordinaria en tercera convocatoria el próximo día 30, para tomar acuerdos sobre la modificación de los Estatutos sociales.

A los señores Abogados
Médicos y Casas de Banca, se recomienda las Placas y Rótulos esmaltados de la herediana casa Viñado. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Placas, rótulos, bandas, numeraciones, etc.

También se hacen en toda clase de materiales en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Teriza, 16.

Los que riñen

La Guardia de Seguridad ha detenido a Antonio Granchi Mayor, de 26 años, y a Pedro Plaza Cruz, de 44, que riñeron en la calle de Méndez Núñez, promoviendo un escándalo considerable.

Fueron puestos a disposición del Juzgado.

Cerraz de invierno

Se han recibido las de Ultima Novedad. Caja Rossiles. Tlendes, 4.

Des «farruces» detenidos

Por la Guardia de Seguridad han sido detenidos Francisco Llorente Pérez y Francisco Abad Navarro, que insultaron y amenazaron a Francisco Estela Llobregat.

El Fulgencio le acometió dos veces con un gancho, sin llegar a alcanzarlo.

Verdadera ocasión

Auto Ford nuevo se vende.

Información: Hernán Cortés, 7 bajo.

Sobre una riña

La Guarida municipal ha detenido y presentado en la Comisaría a Amelia Martínez Romero y a Dolores Cárdenes Molinado, que riñeron en la tarde del lunes hiriéndose mutuamente.

De este suceso dimos cuenta en nuestro anterior.

Se alquila

Un piso en buenas condiciones. Razón: Obispado Orberá, 12.

Tabernero denunciado

Por la Policía ha sido denunciado Jesús Alcalde Maroto que tenía abierto su establecimiento de bebidas después de la hora indicada para el cierre.

Detención de un reclamado

En Huércal Overa ha sido detenido Vicente Ballestes Ruano, siendo ingresado en la cárcel a disposición del alcalde que lo tenía reclamado.

Se alquila

piso principal, nueve habitaciones, pileta independiente. Razón: Orberá 1, 2º B.

De Minas

Se ha decretado la admisión del registro minero «Roma», número 25 665, situado en «Los Pipaces», del término de Níjar.

Consta de 20 pertenencias de mineral de hierro y fue solicitado el día 5 de Septiembre, por don Miguel García Fernández, vecino de Adra.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un niño la esposa de don Antonio Guerrero.

Felicitamos a los padres del recién nacido.

Pérdida

En la plaza de Carraca se extravió ayer un bulto blanco, de zábuche, terminando en pozo.

E que lo haya encontrado puede presentarlo en la calle del Alcalde Muñoz, número 8, donde se le gratificará.

Re-tauración del organismo

La gran guerra no sólo ha destruido la organización social y política del mundo,

sino que ha transformado la vida patriarcal de las familias, contribuyendo a que el exceso de trabajo en la lucha por la vida haya producido horribles neurastenias y nevralgias en los organismos sanos y robustos, y como el anémico y desparpado de necesitas vigorizar sus células y sus vísceras para continuar sus trabajos, los más eminentes médicos han reconocido que uno de los tóxicos más propios es el Jarsabe de Hipofosfato de Soda. Este poderoso reconstituyente tiene imitadores; por lo mismo, conviene advertir que el verdadero es el que en la etiqueta exterior lleva impresa con tinta roja las palabras Hipofosfato Soda.

De Lotería

Se advierte, por Baltasar Núñez Vera, que vive Calle del Jardín, número 27, a los titulares de participaciones dadas por él en el número 4.155 para la jugada del día once, se ha padecido error en el número, por tanto, cinco primeras que tiene recibo de aquél número, deben canjearse por otros del año: 40.155, que es el que realmente obra en su poder.

Aclaración

El industrial don Felipe del Agua Aranzana nos ruega que constemos que el individuo buido a que se refiere una noticia publicada en nuestro número de ayer es un individuo de igual nombre y apellido, de oficio revendedor de hornillas.

Queda desvinculado el señor Agua Aranzana.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

V por «Roberto R.», de Aguilas, con carga general 20 pasajeros para este puerto y tres de tránsito.

—Item Jugecavlo «Ivo Ratic», de Valencia, en lares.

—Item «Karask», de Argel, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

V por «Roberto R.», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. — Santos Pedro, Dametrio y Néstor mrs., el sacerdote Simón y Stas. Brígida vd., Reparata y Benita vgs., mrs., y Pelagia la penitente.

LITURGIA DE MAÑANA, JUEVES. — Santos Dionisio ob., Ristó pbro., Eleuterio ob., Andrónico y Desiderio ab., el patrón Abraham, Luis Bairén com. y Santa Anastasia mrs.

La misa y el Oficio divino son de am. Dionisio y compañeros mártires con rito semidoblo y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy, en la Parroquia de San Pedro.

Misa, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las 9 Horas: C. oficiales, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 8 y media: Vísperas y Completas, y a continuación los Matines y Lanzas del día siguiente.

COAGREGACIÓN DE LA BUENA MUERTE. — Hoy a las 8 y media se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús Misa de Comunión general para todos los asociados, haciendo además los ejercicios de estímulo.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. — Con solemnidad extraordinaria se celebrarán en Santo Domingo los cultos desde el día 8 al 11 inclusive, teniendo el oración siguiente:

Para sentencia

En la sección segunda se celebró, quedando para sentencia, el juicio que había señalado, en este caso sobre infanticidio, del Juzgado de Purchena.

LA INDEPENDENCIA

Por la mañana: A las 9, y desde el día 5 inclusive, a las 8, Misa solemne con M. n. folio.

Por la tarde: A las 7, y desde el día 5 inclusive a las 6. Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Sermón, Salve y Resurrección, con orquesta. Predicará el R. P. L. Fr. José Caro, Catedrático del Seminario.

SANOS ROSARIO. — Se rezará en todos los Panteones, a las ocho y media hasta el final en la de Santiago, ejerciendo diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

VIAJEROS

Hoy llegado a nuestra capital los señores residentes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón. —Don Roberto Guardia y don Francisco Burtoé, de Murcia; don José Garey, de Huércal Overa; don Manuel Lucas, de Fonda y don José Corral y don Humberto Kraus, de Madrid.

Hotel Contreras. —Don Pedro Freix, de Guadalajara; don C. Pérez, de Barcelona; y don Juan Adimita, de Lloret.

H. Iglesias. —Don Antonio Batalla, de Murcia y don Juan Banderas, e Granada.

H. Victoria. —Don Carlos Pérez, de Aguilas y don Andrés Asunción, de Adra.

H. Central. —Don Pío Abascal, de Utrera; don Arturo Lengo, de Valencia y don Cándido Herrero, de Granada.

—Real orden disponiendo ricas las reglas que se indican para el ejercicio y servicios de Administración y regularización del Protectorado e Inspección de las Instituciones y Fundaciones benéfico-docentes de enseñanza agraria, pecuaria o mineral.

—Edicto anunciando haberse hecho la

recepción definitiva de las obras de rea-
picio de piedra machacada para los kioscos
que se mencionan, de la carretera
Almería a Cuesta de los Castaños.

—Decreto de admisión del regis-
istro «Roma», del término de Níjar.

—Varios edictos de Hacienda y
Comercio de los Jueces municipales de
Utrera, Níjar, Santa Fe y Sorbas.

Pleitos

Para ayer estaban señaladas en la Sala de la Civil de la Territorial la vista de los siguientes pleitos:

Juzgado de Almería: Don Rafael Matru-
men García con don Felipe Pérez Díaz y
otros, sobre reclamación de cantidad.

Abogados, señores Espinar y Bonilla; pro-
curadores, señores Navarro, Rivas y Mar-
tínez.

Juzgado de la Audiencia (Almería): do-
ña Presentación Calderón Garay con do-
ña Ana García Pérez, sobre reivindica-
ción de una finca. Abogado, señor More-
nill; procuradores, señores Navarro y
Pérez Ballón; secretario, señor Valverde.

—BOLETIN OFICIAL

El del lunes pasado:

Real decreto de la Presidencia del Di-
rector modificado en el artículo primero
del Reglamento orgánico del Cuerpo fa-
cilitativo de la Beneficencia general de 27
de octubre del 1904.

—Real orden disponiendo ricas las re-
glas que se indican para el ejercicio y ser-
vicios de Administración y regularización
del Protectorado e Inspección de las Insti-
tuciones y Fundaciones benéfico-docen-
tes de enseñanza agraria, pecuaria o mi-
neral.

—Edicto anunciando haberse hecho la

recep-
ción definitiva de las obras de rea-
picio de piedra machacada para los kioscos
que se mencionan, de la carretera
Almería a Cuesta de los Castaños.

—Decreto de admisión del regis-
istro «Roma», del término de Níjar.

—Varios edictos de Hacienda y
Comercio de los Jueces municipales de
Utrera, Níjar, Santa Fe y Sorbas.

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. —A las nueve,
cinegráficof.

SALÓN HESPERIA. —A las nueve y
cuarto, cinegráficof.

(El anuncio de estos espectáculos no responde
a su aprobación ni recomendación).

BOLETA DEL TRABAJO

El Sindicato Católico de la Aguja, en el
número crecido de sus socias, admite de-
mandas de obreras para trabajar en las
casas.

—Señoras Católicas! Apoyad el Sín-
dicato!

—Obreras de la Aguja! Alistas en el
Sindicato para el mejoramiento de vues-
tos intereses.

Domicilio: Infanta 7.



EL MEJOR TINTE DOMÉSTICO

DE FABRICACIÓN ALEMANA

PREFERIDO POR LA MUJER PRÁCTICA
PARA TEÑIR EN CASA TODA CLASE DE
PRENDAS DE LANA, SEDA, HILO O ALGODÓN

Los Tintes WIKI son presentados en sobres

Extenso surtido de colores!

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Concesionario para España

ERNESTO GÜNNEL

Atocha, 139/141

MADRID

Apartado 7.006

Precio del sobre: 75 cts.

MADERAS

e CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES y CAJERÍO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfons XIII, 28.

Se�analmente arribos de barriles de las mejores marcas gaugetas

Antes de comprar consultar precios

GASAS en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUGON

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santander, Cuba, Guayaquil, Puerto Cabral, Curao, Sebanilla, Colón y por Oficina de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Almería el 12 de Octubre el vapor

Buenos Aires

con escala en Cádiz.